三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十三學年度第二學期第二次段考數學科試卷（Ａ＋）

1～10每題4分，11～30每題3分
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（　）2.若3(4x＋5()＝p，則0.9(8x＋10()＝﹖　(A)2p (B)3p (C)0.4p (D)0.6p

（　）3. 24‧34‧29‧39＝﹖　(A)613 (B)626 (C)513 (D)3613
（　）4.在坐標平面上，一線段的兩端點分別為(－5, 0)及(25, 0)，若以線段為一圓之直徑，且點(x, 15)為圓上一點，則x＝﹖　(A)10 (B)12.5 (C)15 (D)20

（　）5.1～100的自然數中(含1及100)，有幾個數平方後，其十位數字為奇數﹖　(A)10 (B)20 (C)30 (D)40。

（　）6.如圖△ABC內接於一圓，且∠B＝∠C＝4∠A，若B、C為一圓內接正n邊形的相鄰

兩點，試問n＝﹖　(A)3 (B)6 (C)9 (D)18。

（　）7.如下圖，麗美想用剪刀剪出步驟中最後的圖形，請問麗美最後的步驟應如何剪﹖
（　）8.雲梯車在火災現場是很重要的，假如雲梯可用的長度最大為25公尺，而且雲梯車停在離火災高樓7公尺的位置，每一層樓高度約3公尺，則雲梯車可救到人員的樓層最高可到幾樓﹖　(A)6樓 (B)8樓 (C)9樓 (D)10樓

（　）9.小強為了測量右圖(一)中容器裝滿時有多少cc，我們先將200cc的水
倒入容器中，並鎖緊瓶蓋整瓶倒立後，會形如圖(二)，由此可知容器
內裝滿水時是多少cc﹖　(A)520cc (B)500cc (C)480cc (D)460cc

（　）10.某廠牌數位相機內建記憶卡容量為64MB，若一張相片的檔案大小為
512KB，則此數位相機最多可拍照片多少張﹖（已知1MB＝1024KB）　
(A)64 (B)128 (C)152 (D)256

（　）11.　　　　　　　　　設a、p為兩正整數，將a、P分解成質因數相乘計算過程如所示，則b、Q的最大公因

數為何﹖　(A)3×5×7×11 (B)32×5×7×13 (C)3×5×7 (D)3×52×72×11×13。

（　）12.如右圖，在一個有數字的輪盤中，每一條直徑上的三個數字和都為15，則x＋y＝﹖　

(A)10 (B)12 (C)13 (D)14

（　）13.如右圖，設直線L為y＝ax＋b的圖形，請問a＋b＝﹖　

(A)－40 (B)－95 (C)－105 (D)－225

（　）14.有兩種不同重量的積木○和□，形狀相同的積木，其重量

亦相同，如下圖所示，天平兩邊左右是平衡的，試求○＋□

的重量是多少﹖　(A)10 (B)25 (C)35 (D)40


（　）15.右表為二年一班身高相對次數分配表，則下列敘述何者錯誤﹖　(A)全班

有40人(B)以160～170公分這組有12人為最多(C)以130～140公分這

組有２人為最少(D)以150～160公分這組最多有35%。

（　）16.承上題，請問中位數在哪一組中﹖　(A)140～150公分(B)150～160公分

(C)160～170公分(D)160～165公分。


（　）17.大可在邊長為30公分的正方體容器內裝進高4(公分的水，這些水正好可以倒滿三個高度相同、半徑為5公
分的圓柱體，試問這個圓柱體容器的高是多少公分﹖　(A)36 (B)42 (C)45 (D)48　公分。

（　）18.求103×96＋982－99×97－1002＝﹖　(A)－111 (B)－105 (C)－911 (D)－11

（　）19.若方程式9x2＋9x－10＝0的兩根為a、b，且a＞b，則2a＋b＝﹖　(A)－3 (B)－
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（　）20.如右圖，從A到B有兩條路徑，宏偉沿著三個相同的等腰直角三角形的

六個腰長走，育達沿著四個相同的等腰直角三角形的八個腰長走，請問

誰走的路徑較長﹖　(A)宏偉(B)育達(C)一樣長(D)資料不足，無法比較。

（　）21.　　　　　　　　　　　如左圖，△ABC中，∠B、∠C的分角線相交於D點，
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與
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垂直，垂足為E點，

若
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＝3公分，
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＝16公分，則斜線部分面積為多少平方公分﹖　

(A)24平方公分(B)32平方公分(C)40平方公分(D)48平方公分。

（　）22.如右圖，A、B、C、D為圓O上四等分圓周的點，今將
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四等弧向圓心摺疊而
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為其摺痕，若

圓O半徑為1公分，則四個圓弧所圍成的斜線部分面積為多少平方

公分﹖　(A)4(－8平方公分(B)4－2(平方公分(C)2(－4平方公分

(D)4－(平方公分。

（　）23.　　　　　　　　　　　　如左圖，圓O中
[image: image20.wmf]»

EF

＝20°，D點在圓外，且∠D＝45°

，則∠B＝﹖　(A)65°(B)115°(C)125°(D)135°

（　）24.如右圖，ABCD、CDEF、CFGH皆是邊長為10的正方形，以E為圓心，
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半徑畫弧
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分別交
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於M、N兩點，則
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MN

長為多少﹖　
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（　）25.如右圖，四邊形ABCD為四邊形EFGH的放大圖，其中

A、B、C、D的對應點分別為E、F、G、H。若四邊形

ABCD的周長為24，則
[image: image31.wmf]GH

的長為多少﹖　(A)2.5 (B)3 

(C)3.5 (D)4

（　）26.如右圖，為一不知邊數的多邊形，阿丁欲由A點連接所有對角線，但圖形被塗汙了一

部分，致目前只能作
[image: image32.wmf]AD

、
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兩條對角線。若此多邊形的內角和為2340°，那麼實際

上阿丁尚可再作幾條對角線﹖　(A)9 (B)10 (C)11 (D)12

（　）27.　　　　　　　　　　　　如左圖，等腰梯形ABCD，求作一圓O，且此圓恰過

A、B、C、D四點，則下列哪一個作法是圓心O的正確

求法﹖　(A)作
[image: image34.wmf]AD

與
[image: image35.wmf]BC

的中垂線相交於O點(B)作∠A

的分角線與
[image: image36.wmf]BC

的中垂線相交於O點(C)作∠B與∠C的分角線相交於O點

(D)作
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與
[image: image38.wmf]CD

的中垂線相交於O點

（　）28.若a、b、c均為正整數，且a＞b＞c，則下列敘述何者正確﹖　(A)
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（　）29.下列哪一個數是不等式
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(－１的解﹖　(A)－4 (B)－3 (C)－2 (D)－1

（　）30.桌上有卡片共18張，每張標有1號～18號，今抽取一張是12的因數的機率是a，抽取一張是6的倍數的機率是b，請問a＋b＝﹖　(A)
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三年　　班　座號：　　姓名：

高雄市立右昌國民中學九十三學年度第二學期第二次段考數學科試卷（Ａ－）

※1～30題，每題3分；31～35題，每題2分，共計100分，答案請填入電腦卡中，否則不計分。

（　）1.0.0000567以科學記號表示應為下列哪一選項中的數﹖　(A)5.67×10－5 (B)5.67×105 (C)0.567×10－4 (D)0.567×104
（　）2.在下列圖形中，找出直線L1與L2不平行的選項﹖

（　）3.已知多項式x2－2x－15可因式分解成(x－a)(x＋b)，其中a、b都是正整數，則a＋b＝﹖　(A)8 (B)10 (C)15 (D)16

（　）4.下列何者正確﹖　(A)－16的平方根有兩個是4與－4 (B)－16的平方根只有一個是－4 (C)
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＝－4 (D)－16沒有平方根。

（　）5.固定平行四邊形的邊長6、2，改變其內角時，平行四邊形的面積最大可為多少﹖　(A)10 (B)12 (C)15 (D)18

（　）6.設3：4：5＝x：6：y，則x＋y＝﹖　(A)12 (B)10 (C)9 (D)8

（　）7.如圖，以等臂天平比較甲、乙、丙、丁四個物品的重量，請問甲、乙、丙、丁四個物品中哪一個最輕﹖　(A)甲(B)乙(C)丙(D)丁。

（　）8.大偉到郵局買了5元與12元的兩種郵票共29張，花了250元；若5元郵票買x張，12元郵票買y張，下列哪一選項中的聯立方程式是正確的﹖　(A)
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（　）9.右圖為一長15公分，寬10公分的矩形紙，今將長剪去一寬3公分的長條，則寬的部分

應再剪下多少公分，才能使剩下的長方形與原長方形相似﹖(斜線部分為剪掉的)　(A)4公分 

(B)3公分 (C)2公分 (D)1公分。

（　）10.如右圖，將一張正方形色紙對摺兩次，再沿虛線剪下斜線部分，將原來的色紙展開，則下列何者最可能為其展開圖﹖

(A)(B)(C)(D)

（　）11.將盒內邊長為3公尺的正方體盒子(空的)置於戶外，某日雨量40mm，試問此時盒內的雨水共有多少公升﹖　(A)36000 (B)3600 (C)360 (D)36　公升。

（　）12.2898的標準分解式為2a×b2×c1×23d，則a＋b＋c＋d＝﹖　(A)12 (B)13 (C)14 (D)15

（　）13.下列哪一數為2x2－x－5＝0的解﹖　(A)
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（　）14.如右圖，A、B、C、D為坐標平面上四條直線，其中有一條為－5x＋4y＋20＝0的圖形，
請問是哪一條﹖　(A)A (B)B (C)C (D)D

（　）15.從從解一元二次方程式x2－12x－256＝0的過程如下：

第一步：x2－12x＝256……………………移項；第二步：x2－12x＋122＝256＋122……配成完全平方式

第三步：(x－12)2＝400………………寫出完全平方式；第四步：x－12＝±20，x＝32或－8…求x

曾老師看了卻說這個答案是錯的，請問從哪一個步驟開始出現錯誤﹖　(A)第一步(B)第二步(C)第三步(D)第四步。
（　）16.右圖為一個邊長為a的正方形和一個長為a、寬為3的長方形，試問需要再加上
下列哪一選項中圖形，才可拼出一個正方形﹖



（　）17.若－11＜1－3x＜7的解為a＞x＞b，則a－b＝﹖　(A)3 (B)4 (C)5 (D)6

（　）18.仔細觀察31、32、33、34、……個位數字變化的規律，則396乘開之後個位數字為何﹖　(A)3 (B)9 (C)1 (D)7

（　）19.a、b兩數，滿足｜a｜＜｜b｜，ab＜0，則下列何者最有可能是a、b兩數在數線上的位置。

(A)　(B)　(C)　(D)

（　）20.小慰將大小相同的號碼球放入袋中，其中1號球1個，2號球有2個，3號球有3個，4號球有4個，5號球

有5個，阿哲從袋中任取一球，此球為質數的機率為多少﹖　(A)
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（　）21.小琪將a、b兩個整數作質因數分解，完整的作法如右，已知a＞b，e為質數，且a、b的

最大公因數為14，最小公倍數為98，則下列哪一個關係是正確的﹖　(A)d＞e (B)e＞g 

(C)e＞f (D)f＞d

（　）22.阿哲在長方體空容器內先倒入240c.c.的水，此時水的高度為6公分，後來將兩個雞蛋沉入水中，此時水的高度為10.5公分，試問這兩個雞蛋的體積是多少立方公分﹖　
(A)172 (B)180 (C)182 (D)185　立方公分。

（　）23.如圖，薇薇將班上同學的上學方式分別畫成一圓形圖及長條圖。

請問長條圖中的a、b、c、d哪一個所指的是搭公車﹖　

(A)a (B)b (C)c (D)d

（　）24.如圖，E、F分別為梯形ABCD兩腰
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、
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的中點，且
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⊥
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＝9公分，
[image: image71.wmf]GH

＝4公分。沿
[image: image72.wmf]EF
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將梯形剪成甲、乙、丙三塊，
並將甲、乙、丙三塊重新拼組，得到一個四邊形。請問下列敘述何者
正確﹖　(A)新四邊形為平行四邊形，面積為36cm2(內角不是90°)(B)新四邊形為平行四邊形(內角不是90°)面積為72cm2(C)新四邊形為矩形，面積為36cm2(D)新四邊形為矩形，面積為72cm2。

（　）25.如圖，若想排出20個相連的正方形，需使用多少支火柴棒﹖　
(A)61 (B)64 (C)81 (D)84

（　）26.如圖，
[image: image74.wmf]BD

為圓O的直徑，弦
[image: image75.wmf]AC

未過圓心O，則下列哪一個敘述是正確的﹖　(A)O是△PCD
的外心(B)O是△APD的外心(C)O是△ACD的外心(D)O是△BCP的外心。

（　）27.如圖(1)，P、Q、R三點分別在圓外、圓上、圓內，則∠P、∠Q與∠R的大小關係為何﹖　
(A)∠P＞∠Q＞∠R (B)∠P＝∠Q＝∠R (C)∠P＜∠Q＜∠R(D)資料不足，無法確定∠P、

∠Q、∠R之大小。

（　）28.如圖(2)，在斜角錐OABC中，∠OAB＝70°、∠AOB＝60°、∠BOC＝60°、∠OBC＝65°。請問
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、
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、
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四個邊中，哪一個最短﹖　(A)
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（　）29.如圖(3)，P為圓O外一點，
[image: image84.wmf]PA

、
[image: image85.wmf]PB

分別切圓O於A、B兩點，C為圓上一點，則∠C＝﹖　(A)56°

(B)57°(C)58°(D)62°

（　）30.如圖(4)，△ABC中，∠B與∠C的平分線交於M，過M作
[image: image86.wmf]DE

//
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交
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於D、E兩點。若
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＝8、
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＝7、
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＝9，則△ADE周長＝　(A)12 (B)15 (C)16 (D)17

（　）31.如圖(5)，△ABC中，
[image: image93.wmf]BC

的中垂線分別與
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、
[image: image95.wmf]BC

交於P、H兩點。若
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＝9、
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＝3、
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＝6、
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＝6
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，則△ABC的面積為何﹖　(A)27 (B)36 (C)6
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（　）32.如右圖(6)，△ABC是邊長為a的正三角形紙，今在各角剪去一個正三角形，使得剩下的六邊形PQRSTU為正六邊形，則此正六邊形的周長為何﹖　(A)2a (B)3a (C)4a (D)6a

（　）33.如圖(7)，矩形ABCD，將
[image: image103.wmf]EF

右邊的部分沿
[image: image104.wmf]EF

摺疊，使C落在A點，D落在G點，若∠BAE＝20°，則下列何者錯誤﹖　(A)∠AFE＝55°(B)∠EAF＝70°(C)∠AEF＝55°(D)∠CEF＝65°

（　）34.若要坐標平面上的相異三條直線L1：y＝2x－4、L2：x＝3、L3：ax＋2y＝16有共同的交點P，則a＝﹖　(A)2 (B)3 (C)4 (D)5

（　）35.某校一年級與二年級的學生人數比為3：2，已知一年級的學生中，有40%視力良好，二年級的學生中，有30%視力良好。請問一、二年級所有學生中有多少比例的學生視力良好﹖　(A)18% (B)36% (C)57%(D)70%
















































































































































































三數(A－)2





【背面有題】








三數(A+)2





【背面有題】
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三數(A－)1
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圖(一)　　　　圖(二)
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